
UCHWAŁA NR XXII.157.2020 
RADA GMINY PSZCZEW 

z dnia 25 czerwca 2020 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na dyrektora Zakładu Usług Komunalnych w Pszczewie. 

Na podstawie art.18b ust.1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j Dz.U. z 2020r., 
poz. 713) w związku z art.229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego 
(t.j Dz.U z 2020r., poz. 256.) uchwala się, co następuje: 

§ 1. Po rozpoznaniu skargi na dyrektora Zakładu Usług Komunalnych w Pszczewie, w sprawie  
nienależytego wykonywania zarządu nad Centrum Rekreacyjno- Wypoczynkowym "Relaks" w Pszczewie 
uznaje się skargę za bezzasadną. 

§ 2. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

   

  
 

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Romuald Tankielun 
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Uzasadnienie

W dniu 13 listopada 2019 roku do Rady Gminy Pszczew wpłynęła skarga na postępowanie Dyrektora
Zakładu Usług Komunalnych w Pszczewie w związku z nienależytym wykonywaniem zarządu nad
Centrum Rekreacyjno- Wypoczynkowym „Relaks” w Pszczewie.

W przedmiotowej skardze skarżąca podnosi, iż prowadziła rozmowy z dyrektorem zakładu w celu
wynajęcia ośrodka Centrum Rekreacyjno- Wypoczynkowym „Relaks” w Pszczewie, w okresie od 1-13
sierpnia 2020 roku celem zorganizowania wypoczynku dla dzieci i młodzieży. Skarżąca
w skardze podnosi, iż w sierpniu 2019 roku zostały ustalone ustne warunki finansowe jak
i organizacyjne związane z wypoczynkiem dzieci i młodzieży.

Skarżąca w przedmiotowej skardze informuje, iż otrzymała zapewnienie- promesę na zorganizowanie
turnusu w przypisanym terminie oraz że podjęła ze swojej strony czynności w zakresie zorganizowania na
czas pobytu w ośrodku m.in. wyżywienia uczestników oraz głównej atrakcji jaką miała być jazda konna
w pobliskiej stajni.

Skarga ta została przekazana do Komisji Skarg Wniosków i Petycji celem rozpoznania.

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji po przeprowadzeniu postępowania wyjaśniającego
i przeprowadzeniu na tę okoliczność postępowania dowodowego uznała skargę za zasadną wnosząc
i przedkładając projekt uchwały rady zgodnie z § 60 ust. 4 w związku z § 93 ust.4 Statutu Gminy Pszczew.

W wyniku przeprowadzonego głosowania nad projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na
dyrektora Zakładu Usług Komunalnych w Pszczewie, przedmiotowa uchwała w sprawie uznania skargi za
zasadną nie uzyskała aprobaty większości radnych na sesji w dniu 04.06.2020r. wobec czego uchwały
nie podjęto i postanowiono, zgodnie z sugestiami stały komisji rady gminy przygotować projekt uchwały
o uznaniu skargi za bezzasadną.

Komisje stałe zaakcentowały w szczególności, iż skarżąca jako podmiot prowadzący działalność
gospodarczą winna w formie pisemnej zgłosić swój akces do organizacji wypoczynku dla dzieci
i młodzieży, a następnie również w formie pisemnej zawrzeć umowę.

Dlatego też zarzuty skarżącej podnoszone w skardze, iż do podstawowych obowiązków pracownika
samorządowego- dyrektora zakładu usług komunalnych należy dbałość o środki publiczne nie znajduje
uzasadnienia bowiem w oparciu o przeprowadzone postępowanie dowodowe, w którym wójt gminy jak
i Jego zastępca oraz dyrektor zakładu usług komunalnych informowali skarżącą, że w dotychczasowej
praktyce nie były organizowane obozy- kolonie dla dzieci i młodzieży zaś na okres letni 2020 roku portfel
zgłoszeń- ofert był dopięty. O bezzasadności niegospodarności dyrektora zakładu świadczy to, iż wynik
finansowy za rok ubiegły zamknął się nadwyżką
z działalności usługowej.

Ponadto zarzut, iż niewykonywane są podstawowe obowiązki przez dyrektora zakładu usług
komunalnych nie znajduje uzasadnienia w świetle art. 24 ust.2 pkt 3 ustawy o pracownikach
samorządowych bowiem do podstawowych obowiązków pracownika samorządowego należy
w szczególności wykonywanie zadań sumiennie oraz udzielanie informacji osobom fizycznym, co został
w pełni wykonane albowiem skarżącej została udzielona informacja przez pracownika zakładu usług
komunalnych.

Zatem podniesiony w skardze art.25 ustawy o samorządzie gminnym nie ma zastosowania albowiem
nie dotyczy on meritum skargi bowiem dotyczy on sumiennego i starannego wykonywania poleceń
przełożonego.

Chybiony jest zarzut podniesiony w skardze-naruszenie art. 50 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym
bowiem dyrektor zakładu usług komunalnych zachował szczególną staranność przy udzielaniu skarżącej
ustnych wyjaśnień i przyczyn odmowy zorganizowania wypoczynku dla dzieci i młodzieży.

W tym stanie rzeczy zasadne jest uznanie skargi za bezzasadną.
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